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鶴見区区政会議 平成２９年度第２回全体会 

 

１ 日時 

  平成２９年１１月６日（月） １９時００分～２０時２１分 

２ 場所 

  鶴見区役所 ４階 ４０３・４０４会議室 

３ 出席者 

  （委員） 

  久木議長、前川副議長、内野委員、岡出委員、笹原委員、猿渡委員、柴田委員、 

  高田委員、田中（潔）委員、田中（泰）委員、中田委員、西口委員、早野委員、 

  伴委員、藤本委員、松原委員、宮川委員、宮本委員、山口委員、山田委員、 

  吉江委員、米島委員、渡邊委員 

  （市会議員） 

  土岐議員、大橋議員 

  （区役所） 

  河村区長、野村副区長、安部総務課長、奥本区政企画担当課長、 

  阪東魅力創造担当課長、小川地域活動支援課長、田中こども・教育担当課長、 

  中村窓口サービス課長、嶋原保健福祉課長、松井子育て支援・保健担当課長、 

  秋山地域活動支援課長代理 

４ 議題 

  （１） 平成２９年度鶴見区区政会議の進め方について 

  （２） 平成２９年度鶴見区運営方針及び予算について 

  （３） 部会の設置について 

  （４） その他 

５ 議事 



 

 

－2－ 

開会 １９時００分 

○奥本区政企画担当課長  皆さん、こんばんは。定刻になりましたので、鶴見区区

政会議第２回全体会を開催させていただきます。 

 私、司会を務めさせていただきます区政企画担当課長の奥本でございます。よろし

くお願いいたします。 

 それでは、開会に当たりまして、河村区長からごあいさつを申しあげます。 

○河村区長  皆さん、こんばんは。遅い時間、またお忙しい中、区政会議にお集ま

りいただきまして、ありがとうございます。 

 新メンバーでの初めての区政会議全体会ということでございますけれども、前回に

引き続き委員をお願いしている方、また新しく委員にご承諾いただいた方、この２年

間、お世話になりますけれども、よろしくお願いいたします。この区政会議も、我々

が一方的にお話をするのではなくて、皆様方の意見も頂戴しながら、区政にその意見

を反映していくということで、この間、進めてきているわけなんですけれども、この

区政会議も運営のあり方も、皆様方の意見をもとに日々改善に努めて、本当に活発な

意見が頂戴できるよう、また努めていきたいというふうに考えております。 

 今日は、全体会、初めてということで、我々のほうから説明させていただく部分が

多いかと思いますけれども、次回からは各部会にそれぞれ分かれていただいて、専門

的な分野でのお話をいただくということで、そちらのほうもお願いしたいと思います。

当面は３０年度に向けて、予算なり運営方針をどうしていくかということになります

けれども、皆様方にお力添えいただいて、また区政に反映していきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  本日は市会議員の先生方にもご出席をいただいておりま

すので、ご紹介をさせていただきます。 

 市会議員の土岐議員でございます。 

○土岐市会議員  どうも皆様、こんばんは。よろしくお願いいたします。 
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○奥本区政企画担当課長  大橋議員でございます。 

○大橋市会議員  こんばんは、よろしくお願いします。 

○奥本区政企画担当課長  鶴見区役所、副区長をご紹介させていただきます。 

○野村副区長  皆さん、こんばんは。副区長兼保健福祉センター所長の野村でござ

います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  それでは、定足数の確認をさせていただきます。区政会

議の定足数は、委員定数の２分の１となっております。本日の会議には、委員定数２

６名中現在のところ２２名の委員の方のご出席をいただいておりますので、定足数を

満たしておりますことをご報告いたします。 

 続きまして、今回は初めての会議ということでございますので、区政とはどういう

ものか、その運営の仕組みについて、またこの区政会議の目的、基本的な事項につき

まして、私のほうから少しご説明をさせていただきます。 

 それでは、本日お手元に配付をしております資料、Ａ４横長の区政運営の仕組みと

いう資料とその下についております区政会議の基礎知識という資料をご覧いただけま

すでしょうか。横長の、このつるりっぷの絵が書いている資料でございます。２種類

ありますけれども、お手元にありますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 では、この区政運営の仕組みからご説明をさせていただきます。 

 １枚めくっていただきまして、こちらのほうは鶴見区役所の組織図でございます。

左側に課名がございます。総務課、地域活動支援課、窓口サービス課、保健福祉課の

４課制となっておりまして、それぞれの課に担当がございまして、例えば総務課であ

れば庶務担当、区政企画担当、魅力創造担当となっております。その右側には業務内

容を記載しております。 

 ３ページ目でございます。鶴見区長の役割でございますけれども、鶴見区長は鶴見

区内の施策、事業の責任者といたしまして、区ＣＭ、区シティ・マネージャーと呼称

されますけれども、その役割と区役所の長としての役割がございます。まず、左側の
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区シティ・マネージャー（区ＣＭ）ですが、矢印、左下向きのところをご覧いただけ

ますでしょうか。こちらのほう、局関係事務のうち、区ＣＭの決定権がある事務へ意

見を述べることができることとなっております。次いで、矢印右下の向きのところで

すけれども、区役所の長といたしまして、鶴見区役所関係事務の責任者として、鶴見

区役所職員を指揮、監督するということになっております。 

 ４ページ目でございます。左側に、平成２９年度の鶴見区役所の予算を記載してお

ります。総額で３億３，０００万円ですが、そのうち円グラフの右側、義務的経費で

す、区庁舎、維持管理費や附設会館、区民センターのことですけれども、附設会館の

管理運営費などを内容とするこの義務的経費が５５．２％を占めておりまして、約１

億８，０００万円となっております。そのほかに、円グラフの左側下の地域への補助

金が８．０％、約３，０００万円となっています。また、区では独自に事業を実施で

きる独自事業経費は３６．８％、約１億２，０００万円になっております。この独自

事業経費ですけれども、区役所が地域特性などに応じまして個別に実施する事業であ

りまして、例えば住民主体の地域福祉ネットワーク活動推進事業や区の広報事業など

があります。 

 右側には、先ほどご説明をいたしました区ＣＭ（区シティ・マネージャー）として

局が実施する鶴見区にかかわる事業のうち、区ＣＭに権限がある事業である放置自転

車対策や道路舗装維持などについては予算編成時に意見を述べることができます。一

方、区ＣＭに権限がない事業としましては、例えば鶴見緑地の維持管理や消防、交通

業務などがございます。 

 ５ページ目です。教育行政への区長の参画として、左の図ですけれども教育委員会

事務局の教育長のもとに鶴見区担当教育次長が設置され、鶴見区長が兼務をしており

ます。その担当事務として、学校の配置や規模における教育環境の適正化や保護者、

区民の皆様の教育に関連するニーズや学校の状況把握などを行いまして、その矢印の

下ですけれども、教育委員会事務局の一員として教育の場に区民、保護者の方の意見
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を反映していくこととなっております。 

 ６ページ目です。予算編成の改革でございます。これまで、平成２５年度までの仕

組みでは、区役所に関する予算は区役所が、区関連の施策・事業で、局に関する予算

は局が編成をしておりましたが、やはり局主導の予算編成では区ごとの特性や実情に

応じた総合的一体的な施策が展開できないという課題がございましたので、平成２５

年度からは新たな仕組みとしまして、区長がその権限と責任におきまして、地域特性

や実情に応じ、区関連の施策・事業に関する局・室予算も含め、総合的な予算編成が

できることとなっております。 

 ここまでが、区政運営の仕組みでございます。 

 次に、区政会議の基礎知識をご覧ください。ございますでしょうか。 

 １枚めくっていただきまして、区政会議とはどういったものかでございますけれど

も、区長が区の施策・事業について、その計画段階から幅広い区民の方々の意見を聴

き、適宜区政に反映させるための会議となっております。その下の囲みに、区政会議

の基本となる事項に関する条例の第２条を、参考に掲載しております。条例そのもの

につきましては、先日、関係資料として送付をさせていただいておりますので、後ほ

どご確認いただければというふうに思っております。 

 では、この区政会議で委員の皆様にどのようなご意見をお聞きするかと申しますと、

次のページをご覧ください。①から⑤まで記載をしておりますけれども、まず区の運

営方針、この運営方針と申しますのは役所における施策の選択と集中の全体像を示す

方針といたしまして毎年作成しているものですが、この運営方針の策定や評価、また

区の予算や区の総合的な計画、そのほか区長が必要と認める事項につきまして、区政

会議委員の皆様にお聞きし、いただいたご意見に対しまして、区長はそのご意見を勘

案し、必要があると認めるときはその権限の範囲内において適切な措置を講じること

とされております。 

 次のページでございます。こんな意見を待っていますといたしまして、区役所が行
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っている取組みについて、こんな工夫をしたらよくなるよとか区役所が行おうとして

いる改善策に対する思いなどを皆様方にお出しいただければと考えております。参考

までに、これまでの区政会議委員の方からいただいたご意見で運営方針や予算に反映

した事例として、青色防犯パトロール車を活用して区政情報を発信してはどうかとい

うご意見に対し、平成２８年度から青パト車を活用し、イベントや事業などの広報周

知を実施しております。この区政会議の議論の進め方でございますけれども、お忙し

いところ会議にご出席をいただく中で時間も限りがございますので、余り総花的にな

らず、できるだけ的を絞るとともに議論経過の見える化をより一層進めてまいりたい

と考えております。 

 次のページです。この区政会議は委員全員がお集まりになる全体会と３つの部会か

ら構成されています。全体会は年３回開催が予定されており、委員定数の半数以上の

委員の出席が必要となっています。また部会では、委員の皆さんに下に記載していま

す３つの部会のいずれかに所属していただきます。それぞれの部会には、その右に記

載している事項につきまして意見交換を行っていただきます。どの部会に所属してい

ただくかは後ほどご説明いたします。 

 次のページです。区政会議は条例上、公開するとなっております。ただし、個人情

報などを取り扱うときなどは会議を非公開とできますけれども、原則は公開になりま

す。一番下の囲みです、会議録の公開でございますけれども、区政会議の開催の都度、

会議録を作成し、区役所ホームページなどで公表することとなっております。鶴見区

のホームページ、トップ画面の区政情報から入っていただきまして、区政会議という

メニューがございますので一度ご覧いただければと考えています。 

 また、今回から新たに議事要旨につきましても公表していくこととしています。こ

の会議録には開催日時や出席者名のほか、発言者の氏名と発言内容も記載することが

定められておりまして、こちらの規定は部会にも適用されます。これらの会議録です

けれども、毎回３０ページ、４０ページといった膨大なものになっておりまして、毎
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回、この会議録を委員の皆様にご確認いただくと大変な労力がかかってしまうかと思

いますので、会議録につきましては区役所で責任を持って作成をさせていただき、も

し会議後に何か気になる点がございましたらお申し出いただくということをさせてい

ただければと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 次のページです。鶴見区区政会議の定員は２６名でございます。構成は記載のとお

りでありまして、議長、副議長は委員の皆様の互選により選任することとなっていま

す。最後に委員の皆様の任期でございますが、平成２９年１０月１日から平成３１年

９月３０日までの２年間となっております。お忙しいとは存じますが、２年間どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 それでは、次に議長、副議長の選出に入らせていただきます。先ほど申しあげまし

たが、条例の第７条に、議長及び副議長は区政会議委員の互選により選任すると規定

されております。それでは、この場でまず議長からご選出いただきたいと思います。

どなたに議長をお願いするかについて、ご意見はございませんでしょうか。 

○吉江委員  私は久木委員にぜひお願いしたいと。久木委員に、焼野の連長の久木

委員にお願いしたいと思うんですけど。 

○奥本区政企画担当課長  緑の連合会長の久木委員でございますね。 

○吉江委員  ごめんなさい、緑です。緑の連長の久木さんにぜひお願いしたいと思

うんですけど。 

○中田委員  それで結構です。久木さんによろしくお願いしたいと。 

○奥本区政企画担当課長  ありがとうございます。久木委員にというご意見がござ

いましたが、いかがいたしましょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奥本区政企画担当課長  ありがとうございます。異議なしということでございま

すので、議長は久木委員にご就任いただくことでよろしくお願いいたします。 

 続きまして、副議長の選任に入りたいと思いますが、どなたに副議長をお願いする
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かにつきまして、ご意見ございませんでしょうか。 

○田中（潔）委員  前川委員になっていただいたらいいと思います。前川委員にな

っていただけたらいいと、よろしくお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  ありがとうございます。前川委員にというお声がござい

ましたけれども、いかがでございましょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奥本区政企画担当課長  それでは、異議なしとのことでございますので、副議長

は前川委員にご就任いただくということでよろしくお願いいたします。 

 それでは、議長、副議長には前の席にご移動をよろしくお願いをいたします。 

 それでは、済みません、突然ではございますが、議長、副議長から一言お言葉をい

ただけますでしょうか。 

○久木議長  では、皆さん、こんばんは。ただいま、区政会議議長にご推薦いただ

きました久木と申します。 

 本日からは、公選、あるいは公募で選任された２５名の皆さん方とともに、この区

政会議にて、鶴見区の地域課題である子育て、あるいは高齢者福祉対策、そして何よ

りも、この鶴見区が今後力強く発展、そしてコミュニティ活動が、自立した地域の先

駆けとなるような会議をやっていきたいなというふうに考えております。皆さん方の

知見、それから区長をはじめとした区役所の職員の皆様方のご協力、そして社協や他

の行政団体の皆さん、そうした皆さん方のご協力をいただきながら、一つ一つ課題に

対して対処できるような区に、私たちも頑張っていきたいなというふうに考えており

ますので、副議長に推薦されました前川委員とともに頑張っていきたいなというふう

に思っておりますので、ひとつよろしくお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  前川副議長、お願いいたします。 

○前川副議長  皆さん、こんばんは。前川でございます。 

 私、実は２年前に公募いたしまして、この区政会議の委員にさせていただきまして、
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２年間、久木議長の非常にまとまりある進行役を見ておりまして、私、今回は久木議

長をきちんとお助けできるように、副議長という大きな役目でございますが、きちん

とやっていきたいと思っております。専門は教育でございますが、鶴見区全体がきち

んと発展できるように、何とか微力ではございますが頑張ってまいります。２年間、

どうかよろしくお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  ありがとうございました。これから、どうぞよろしくお

願いいたします。 

 それでは、これより議事進行を議長にお願いしたいと思います。久木議長、よろし

くお願いいたします。 

○久木議長  承知しました。それでは、新しいメンバーでの初めての全体会という

ことで、よろしくお願いいたします。 

 早速ですが、議題１、平成２９年度鶴見区区政会議の進め方について、事務局から

説明をお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  それでは、平成２９年度の鶴見区区政会議の進め方につ

きまして、資料に沿ってご説明いたします。事前にお配りしております、右肩に資料

１と記載しております平成２９年度鶴見区区政会議スケジュールという資料をご覧い

ただけますでしょうか。事前にお配りしております資料になります。 

 よろしいでしょうか。では、鶴見区区政会議におきましては、先ほどご説明させて

いただきましたが、検討課題によります部会を設けておりまして、この資料は左枠が

各部会、真ん中が全体会の開催スケジュール、右枠が会議の内容となっております。 

 まず６月に第１回目の部会をそれぞれ開催しまして、平成２８年度鶴見区運営方針

の自己評価に関するご意見を部会ごとに頂戴いたしました。第１回部会後の７月２０

日には、第１回目の全体会を開催しまして、各部会で出されましたご意見を共有化す

るとともに、所属されている部会以外の項目につきましても大局的な見地からご意見

をいただいております。９月の部会では、来年度、平成３０年度の区運営方針を作成
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するに当たっての方向性を部会ごとにお示ししまして、委員の皆様のご意見をいただ

いたところでございます。ここまでは前の任期の委員の皆様にご出席をしていただい

ておりました。１０月からは新しい委員の方々の任期となりまして、本日１１月６日

に新しいメンバーの皆様によります第２回全体会を開催いたしております。 

 平成２９年度の区運営方針や予算につきましての大まかなご説明などをさせていた

だく予定といたしております。また、１１月下旬から１２月上旬には、部会を開催さ

せていただいて平成３０年度の運営方針の素案などに対するご意見を部会ごとにいた

だいた上で、１２月中旬から下旬には、第３回の全体会を開催しまして平成３０年度

の区運営方針の素案に対して部会を越えたご意見をいただきたいと考えております。

年度終盤の２月の第４回全体会では、区政会議のご意見を受け策定しました区運営方

針の案及び予算案などについてのご説明をさせていただく予定といたしております。 

 スケジュールのご説明は以上でございますが、ここで委員の皆様にお願いがござい

ます。今後、委員の皆様から区政についてのさまざまなご意見をいただきたいと考え

ておりますけれども、区では継続した事業も多くございます。そこで、区政会議委員

の皆様には、ぜひ実際に事業をご覧いただき、いろんなアイデアですとか改善点など

のご意見を頂戴したいと考えております。本日は、近々行われる事業のチラシをお配

りしております。お手元に配付している資料でございますけれども、こういったチラ

シですね、一番初めにＴＳＵＲＵＭＩウィンターフェスティバルと書いてあるチラシ

ですとか、あと、まちの支え合い活動「あいまち」といったチラシをお配りしており

ます。カラー刷りのチラシを何枚かおつけしておりますけれども、今後も随時こうい

ったチラシなどのご案内を送付させていただきたいと考えております。 

 この一番初めにつけておりますＴＳＵＲＵＭＩウィンターフェスティバルですけれ

ども、これにつきまして、若干ご説明いたします。昨年度までは３年連続で光の花桟

敷というレーザー光線を使用したイベントを１２月に開催してきましたが、今年はス

ポーツをテーマといたしましたイベントが公募プロポーザルで選ばれました。イベン
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トの内容といたしましては、走ったり歩いたりした後にグルメを楽しめるイベントや

野球解説者の藪恵壹さんをゲストに迎えての野球教室やロンドンオリンピックバドミ

ントン女子ダブルス銀メダリストの垣岩令佳さんを迎えてのバドミントン教室などス

ポーツイベントを開催するほか、グルメ、音楽ライブも楽しめるイベントとなってお

ります。詳しくはこのチラシのホームページをご覧いただきたいと思いますけれども、

１２月の９日、土曜日、午前１０時から午後６時までの開催でございます。皆様方に

は、ぜひご来場していたければと思っております。 

 また、このチラシの資料の後ろに、Ａ３横長でございますけれども、平成２９年度

鶴見区役所区民参加型イベント年間予定表という資料をおつけしております。Ａ３横

長でございます、鶴見区役所区民参加型イベント年間予定表という資料でございます。

先ほどのチラシの後ろにつけているものでございますけれども、ございますでしょう

か。表面は４月から９月まで、裏面は１０月から３月までとなっております。こちら

をご覧いただきまして、もし機会がありましたら、イベントなど少しのぞいていただ

ければありがたく思っております。こちらの表は区役所が実施をしている事業のうち、

皆様方にすぐにご覧いただけるようなものをピックアップして載せておりますので、

ご参考になさっていただけたらと思います。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 このＡ３の表の次に、今度はＡ４でございますけれども、鶴見区を管轄する行政機

関という表がございます。このＡ３の資料の後ろにありますでしょうか。こちらは、

鶴見区を管轄する行政機関の一覧表となっております。例えば一番上ですけれども、

鶴見緑地以外の公園ですとか街路樹の維持管理は建設局の鶴見緑地公園事務所が管轄

しております。また、道路とか河川などに関することは建設局の中浜工営所が担って

いるということを示した表になっておりますので、また今後の議論のご参考になさっ

ていただければと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 また、あわせまして、その下に、鶴見区のガイドマップをお配りいたしております。

こちらのちょっと小さ目です、これ、ちょっと広げていただくと大きくなりますけれ
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ども、鶴見区のガイドマップという地図でございます。こちらは鶴見区の地図となっ

ておりまして、この裏面には鶴見区の旧跡ですとか、見どころなども掲載しておりま

す。右下のほうには鶴見区のキャラクターでありますつるりっぷなども載せておりま

す。こちらのマップもまた今後、ぜひご活用いただければと思います。 

 こちらからのご説明は以上でございます。 

○久木議長  はい、ありがとうございました。ただいまの説明で聞きもらしたとか、 

ちょっとわからないところとかありましたら、おっしゃってください。よろしいでし

ょうか。 

 それでは、意見もございませんので、議題１はこれで終了させていただきます。 

 続きまして、議題２、平成２９年度鶴見区運営方針及び予算について、事務局から

説明をお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  それでは、平成２９年度の鶴見区の運営方針と予算につ

きまして、資料に沿ってご説明をいたします。 

 まず、これもお配りしている資料でございますけれども、資料の２、右肩に資料の

２とありまして、平成２９年度鶴見区運営方針概要版をご覧いただけますでしょうか。

こういった資料でございます。ございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。そもそも、運営方針と申しますのは、先ほども申しあげまし

たけれども、区役所における施策の選択と集中の全体像を示す方針として毎年策定を

しているものでございまして、区の目標や使命、主な経営課題とともに、課題解決の

ための戦略やその具体的な取組みを示したものでございます。本日は平成２９年度に

鶴見区がどんなことをしようとしているのか、大まかな概要を知っていただいた上で、

次回の部会では来年度、平成３０年度の運営方針の素案に対するご意見を賜りたいと

考えております。 

 では、この資料でございますけど、１枚めくっていただけますでしょうか。まず、

区の目標でございますけれども、区の魅力、つる魅力の創造や多様な交流により新た
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なつながりが生まれ、区民がお互いに支え合い、誰もが住んでよかったと笑顔で言え

るまちの実現を目標といたしております。その下、区の使命、すなわち区役所がどの

ような役割を担うのかでございますけれども、区民の信頼にこたえ、暮らしを支える

ことなど４つの項目を使命といたしております。 

 １枚めくっていただきまして、重点的に取り組む主な経営課題、戦略、具体的取組

についてでございます。まず、経営課題ですけれども、鶴見区役所では経営課題を６

つ、経営課題１から経営課題６まで６つ、設定をいたしております。 

 まず、経営課題の１、魅力あふれるまちづくり、こちらは鶴見区の魅力を向上させ

ていくということでございます。２９年度の、今年度のトピックスといたしまして、

ご当地検定の実施を予定しております。昨今はご当地検定を実施される自治体も多く

ございますが、当鶴見区におきましてもつる魅力検定といたしまして、問題も小学生

がチャレンジできる内容にするなど工夫をし、大人だけでなく子どもたちが住んでい

るまちについて自ら学び、区への愛着を深めることができるよう取り組んでいるとこ

ろでございます。先日にはマスコミ、新聞にも取り上げられたことがございました。 

 次の経営課題の２、地域コミュニティの活性化は地域活動の活性化に向けた支援で

ございますが、２９年度のトピックスとしまして、地域の広報活動について電子媒体、

すなわちホームページやフェイスブックなどの作成支援を積極的に進めているところ

でございます。 

 次に、経営課題の３の次世代育成に向けたまちづくりは、子育て世代が多いという

鶴見区の特性から子育て支援ですとか、次世代を担う子ども、青少年の健全育成に向

けた区民協働の取組みを内容としております。２９年度のトピックスとしまして、子

育て施設情報博を開催してまいりました。保護者の方が一度にたくさんの保育所、幼

稚園などの施設の情報や子育てに関する情報を収集してもらえる場をつくり、自らの

ライフスタイルに応じた施設などを認識、活用してもらうことで待機児童の減少につ

なげてまいりたいと考えています。 
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 次に、経営課題の４、安全なまちづくりは街頭犯罪などの減少に向けた啓発や災害

に強いまちづくりでございまして、２９年度のトピックスとしましては、防犯カメラ

の設置とともに防犯プレートを効果的に取り付けることにより防犯カメラの街頭犯罪

抑止効果を一層高めることに取り組んでいるところでございます。 

 経営課題の５、健康で安心して暮らせるまちづくりは、住み慣れた地域で安心して

暮らせる地域福祉の推進や健康づくりへの支援でございまして、２９年度のトピック

スとしましては、より多くの健康知識やさまざまな情報を提供することを目的にした

健康展の開催や福祉資源マップの作成に取り組んでいるところでございます。 

 最後に、経営課題の６の区役所力の強化は、窓口サービスの向上や住民主体の区政

運営などでございまして、２９年度のトピックスとしましては、手話通訳をスムーズ

に行えるように窓口にタブレット型端末機の設置に向けて取り組んでいるところでご

ざいます。 

 このように、それぞれに中期的な取組みの方向性としての戦略と具体的取組から構

成されております。 

 次に、資料の３、平成２９年度鶴見区運営方針をご覧いただけますでしょうか。こ

の後ろに付けているものでございますけれども、ちょっと分厚目のもので左上にホッ

チキス止めにしているものでございます。右肩に資料３と打っている資料でございま

す。 

 こちらは鶴見区の運営方針の完全版でございまして、この１枚目の様式１は、運営

方針の全体の概要を示しております。また次に、１枚めくっていただきまして、様式

の２のほうは、重点的に取り組む主な経営課題として、先ほどの６つの経営課題につ

いて、めざすべき将来像ですとか現状、戦略や具体的取組を詳細に記載いたしており

ます。また、こちらの資料の後半には、右肩に様式３と記載されたものがありまして、

こちらは平成２９年度の市政改革プラン2.0に基づく取組みなどでございまして、歳

入の確保ですとか未収金対策の強化など市政改革プランに沿った取組みをこちらに記
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載しています。 

 本日、ちょっと資料が飛び飛びとなって申しわけございません。本日、お配りして

いる資料で、先ほどのマップの後ろのところに、今、申し上げました市政改革プラン

2.0の概要版、Ａ４の横長のものでございますけれども、先ほどのマップの後ろにつ

けておりますけれども、こちらの市政改革プラン2.0と、その後ろにはその区政編の

概要版をつけております。ございますでしょうか。 

 本日、市政改革プラン2.0及び市政改革プラン2.0区政編の概要を参考までに配付さ

せていただいております。この市政改革プラン2.0では、厳しい財政状況や市政課題

に対応し、さらなる改革の推進のために策定したものでございまして、質の高い行財

政運営の推進や官民連携の推進などに取り組むものでございます。また、その後ろに

つけております区政編、こちらにつきましては区政を運営していく上での課題などの

解消に向けた今後の取組みの方向性を具体化し、市政改革として全市をあげて早急か

つ、集中的に取り組むための基本方針及び具体的な取組み項目を取りまとめたもので

ございます。また後ほど、ご確認をしていただければと思います。 

 この運営方針でございますけれども、それぞれの内容につきまして、詳細にご説明

させていただきたいんですけれども時間が幾らあっても足りませんので、また部会で

も説明をいたしますので、申し訳ありませんが本日は割愛をさせていただきたいと思

います。 

 続きまして、平成２９年度の鶴見区の予算の概要につきまして、ご説明をさせてい

ただきます。こちらは事前にお配りしている資料で、Ａ３の横長のものでございます。

Ａ３横長で、左のところに平成２９年度鶴見区予算、右側には円グラフが書いている

資料でございます。Ａ３横長の資料でございます。ございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。こちらは平成２９年度の鶴見区の独自予算の一覧でございま

して、先ほどの区運営方針の経営課題ごとに事業名と予算額を記載しております。ま

ず、経営課題の１、魅力あふれるまちづくりでは、８９９万８，０００円となってい
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ます。次に、経営課題の２、地域コミュニティの活性化では、４，２８５万９，００

０円となっておりますが、地域活動協議会の自立に向けた支援として、まちづくりセ

ンターへの委託料もここに含んでおります。このように、経営課題の３、４、５、６

とそれぞれ予算編成をしておりますが、これらのほか、その他、義務的経費といたし

まして、実質的に裁量がきかないものでございますけれども、例えば区役所庁舎維持

管理費や区民センターの管理運営経費といったものが１億８，１９９万６，０００円

でございます。この表では、区役所予算のスケール感をちょっと把握していただけれ

ばと思いますけれども、鶴見区役所の予算の総額は左下の枠囲みの欄にありますよう

に約３億３，０００万円でございます。これが次年度、平成３０年度には、前年度比

３％のシーリングや区民センター大ホール改修・休館に伴う歳入の減などがありまし

て、まだ確定はしておりませんが推定いたしますと約３億１，６００万円となる予定

でございます。右ページには、この状況を円グラフで示しております。 

 平成２９年度の区運営方針及び予算に関する説明は以上でございます。 

○久木議長  はい、ありがとうございます。今、説明いただいたところであります

が、わからないところがありましたらご質問ください。詳しい事業内容については、

各部会に分かれてから、また詳しい説明があるかというふうに考えております。また、

そこでもわからないところはしっかり説明していただいたらよろしいかなというふう

に思います。 

 とりあえずは今、よろしいでしょうか。 

 それでは、先に進めさせていただきます。それでは、議題３、部会の設置について、

事務局から説明をお願いします。 

○奥本区政企画担当課長  鶴見区区政会議におきましては、少人数でより専門的な

意見交換を行うことによって効果的かつ効率的な議論をしていただくために、部会を

設置してきております。このたび、１０月からの委員交代に伴いまして、部会もリニ

ューアルして新たに設置してまいりたいと考えております。部会が担当する経営課題
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と取組みにつきましては、本日お配りをしております資料をご覧いただきたいと思い

ます。本日お配りしている資料で一番後ろから２番目の資料でございます。横長で、

鶴見区区政会議部会編成（案）と書いている資料でございます。本日お配りしている

資料でございます。よろしいでしょうか。 

 では、まず部会につきましては、地域保健福祉部会、こども教育部会、防災・防犯

部会の３つとさせていただいておりまして、それぞれ所管する経営課題、主な取組み、

委員名を入れさせていただいております。 

 ここで、委員の皆様にご理解を賜りたい点といたしまして、少人数での意見交換に

よる活発な部会運営を実現できるよう、部会のかけ持ちは行わないこととさせていた

だきます。また、事前にこの案に対するご意見の有る無し、有無につきまして、１１

月２日、先週１１月２日締め切りで照会をさせていただきましたが、山口委員からご

連絡をいただきまして、防災・防犯部会からこども教育部会へ異動をされております。

ほかにご意見がございませんでしたので、この部会編成でお願いしたいと考えていま

す。なお、この表の下の一番下の欄に、全体会と記載している欄がございますけれど

も、全ての部会共通ということで、経営課題１、魅力あふれるまちづくりと経営課題

の６、区役所力の強化に関しましては、全体会でご意見をいただければと考えており

ます。 

 説明は以上でございます。 

○久木議長  はい、ありがとうございました。皆さん方、各部会に入っているお名

前、もう一度確認いただいて、間違っていないか確認していただけますか。 

 大丈夫でしょうか。それでは、これで部会編成も終わりました。今後、部会のほう

で活発な意見交換をしていただいて、先ほども述べましたが、少しでもこう私たちが

考える理想に向かった区行政、そうしたことに反映していただくような、大所高所か

ら考えて意見をお願いしたいというふうに思っております。 

 それでは、ここで一応議題としては終了いたしましたので、ここは。どうぞ。 
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○奥本区政企画担当課長  申しわけございません。そうしましたら、ここで各部会

の担当課長をご紹介させていただきたいと思っております。 

 まず、地域保健福祉部会からです。よろしくお願いします。 

○嶋原保健福祉課長  保健福祉課長の嶋原です。地域保健福祉部会のほうを担当さ

せてもらいますので、今後よろしくお願いします。 

○松井子育て支援・保健担当課長  同じく地域保健福祉部会の担当をさせてもらい

ます子育て支援・保健担当課長の松井です。よろしくお願いいたします。 

○小川地域活動支援課長  こんばんは。地域活動支援課長の小川でございます。同

じく地域保健福祉部会の地域コミュニティの活性化の担当のほうをやっていきますの

でどうぞよろしくお願い申しあげます。 

○田中こども・教育担当課長  失礼します。こども教育部会を担当いたします、こ

ども・教育担当課長田中でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○松井子育て支援・保健担当課長  こども教育部会のほうを担当させていただきま

す松井です。よろしくお願いします。 

○小川地域活動支援課長  防災・防犯部会、地域活動支援課の課長の小川と、それ

から。 

○秋山地域活動支援課長代理  同じく防災・防犯部会を担当させていただきます地

域活動支援課長代理の秋山です。よろしくお願いいたします。 

○奥本区政企画担当課長  そのほか、全体会に出席いたします課長をご紹介いたし

ます。 

○安部総務課長  総務課長の安部でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○阪東魅力創造担当課長  魅力創造担当課長の阪東です。よろしくお願いします。 

○中村窓口サービス課長  窓口サービス課長の中村です。よろしくお願いいたしま

す。 

○奥本区政企画担当課長  今後、部会の開催に当たりましては、各担当課よりご連
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絡させていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○久木議長  今、各部会を担当される課長、それぞれご紹介いただきました。 

 これで一応、議事のほう、本件として上がっている議事としては終了させてもらっ

たんですが、１回目ということでありまして、今回新たに選任された委員の皆さん、

そして従来から選任されている委員の皆さん、それぞれあるんかというふうに思いま

す。まず、先輩委員の皆さんで、ちょっと誰か１年間やってみてどうやった、ああ、

２年ですか、２年やってみてどうやったというような意見がありましたら、何かおっ

しゃっていただけますでしょうか。抱負など。 

 田中委員、いかがですか。ひとつ先輩として何か言っていただければ。 

○田中（潔）委員  ２年間、公募ということでやらせていただいたんですけれども、

とにかく行事が多い。行事をいろいろ企画して実行される皆さん、特に区役所の皆さ

んの負担が大変だなとそういうことをつくづく思いました。よくやっていただいてお

ります。ありがとうございます。 

 以上です。 

○久木議長  ありがとうございます。行事が多いということでございました。 

 じゃあちょっと、今回新たに選任された委員の皆さん、誰か。内野委員、何か。こ

ういう抱負でみたいなのがございましたら。 

○内野委員  内野と申します。どうかよろしくお願いいたします。 

 地域のいろんな活動のところにも仲間に入れていただいたりしながら参加させてい

ただいている中で、ぜひ、区の中のところのこの区政会議でもしっかり学ばせてもら

いながら、お役に立ちたいということで公募をさせていただきましたら、公募に選ん

でいただきました。ありがとうございました。 

 進め方とかよくわからないんですが、部会のところは進行とか、そういう例えばこ

の全体会は議長さんが、副議長さんがおられるわけですけれど、部会については、ど
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んなふうに進行されるのか、教えていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○奥本区政企画担当課長  部会におきましても、部会の皆様で部会長を互選してい

ただきまして、その部会長のもとに議事を進行していただければというふうに思って

おります。よろしくお願いいたします。 

○久木議長  内野委員、ありがとうございました。 

 もうお一方、地域から入られた中田委員、何かこんなことをやりたいなみたいなの

ありましたら、手短に。 

○中田委員  皆さん、こんばんは。中田でございます。もう初めてのことで、こう

いう中に来てちょっと上がっておりますねんけども、今、お聞きしていましたとおり、

いろいろとこの区は区で行事をされておりますし、また地域は地域で行事をされます。

この１年、私、ずっと懸念していて、連合会長になってちょうど８年でございますが、

やっぱりもうちょっと横のつながり、やってもらわんなら、行事にはいつも大変やと。

だから、区役所は区役所で行事やられる、区は区で行事やられるということで、日に

ちも大体１０月あたり非常に混雑しておるということで、もう少しやっぱり皆さんと

こういう会議するときも、連合のほうも皆さんと一緒にすり合わせいただくというこ

ともちょっと考えてもらいたいなというふうに、そうなると、地域で帰ってみたら、

どうしてもみんな、これからこういう役をするのは大変ですねん。仮に町会長する、

班長するいうたかて、班長しただけでこれだけ出んないかんのかというふうに、私は

地域帰ってもそういうことはいつも懸念されまして、これから後継者づくりも考えて

いかんな、若い人は、このままの状態で行事を進めていたら大変で、してくれないと

思います。だから、どこの部でも一緒で、どこの地域でも一緒で高齢化になってきて、

今している人いうたらほとんど年寄りばっかりでございますので、そういうこともも

うちょっと考えてもらいたいと思うのと、それからもう一つ私がいつも懸念している

のは、鶴見緑地、鶴見緑地は本当に大阪市でも一番大きい公園でございます。その鶴

見緑地というのは、鶴見区で一番大切な宝でございます。これを２０年、３０年、放
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ったらかしていると言ったら失礼な言い方でございますけれども、こういうこともも

うちょっと真剣に考えて、鶴見区の市民全体でもっとどうしたらええのんか、あれだ

けの大きな宝があるんですから。私もちょっと緑地のほうの話で、この間、何回か開

催していただいたけども、何か言えばお金がない、何か言ったら資金がないで、それ

でいつも止まるわけですから、もうちょっと知恵を出してもらって、また先ほどの行

事ですが、そういうことも考えて、あれだけの大きな宝を持っている鶴見区でござい

ますので、皆さんとこれから私もこういうとこ入りましてんから、これからもうちょ

っと鶴見緑地のことも皆さんと一緒に汗かいて考えていきたいと思いますので、また

よろしくです。 

 何分、初めてでございますので、こういう場でしゃべること、本当に苦手でござい

ますけれども、２年間よろしくお願いします。 

○久木議長  ありがとうございます。別に答えを求めているわけじゃあないわけで

すね。これからの進行ですね。ありがとうございました。 

 最初にしては、手厳しいことをおっしゃいましたよ。僕は、こういうやり方で進め

ていきたいなというふうに思っております。 

 また、今回、広く教育関係、それから子育て関係、あるいは宗教界からも入られた

ということで、広い分野の方が集まられて、すごいいい全体会になるんかな、部会も

いい部会になるんかなというふうに思っております。ぜひ、これからよろしくお願い

いたします。 

 それでは、今日お忙しい中、議員の先生にもお越しいただきました。議員の先生か

ら一言お言葉をいただきたいというふうに思います。 

 まず、土岐議員、お願いいたします。 

○土岐市会議員  皆さん、長時間、大変お疲れさまでございました。 

 今日は非常に膨大な資料と説明がありまして、戸惑っていらっしゃる方もあろうか

と思いますけれども、これから少しずつさまざまなところに興味を持っていただきま
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して、やはり私たちが住む鶴見区が今まで以上に、このサービスがよくなり、安心安

全なまちづくりが進んだということを実感していただけるように、さまざまな角度か

ら皆様の意見を頂戴をいたしたいというふうに思っております。 

 私、市会議員でございますので、議会で取り上げるような内容がございましたら、

それはそれでまたこちらで対応したいと思っておりますので、いずれにいたしまして

も、積極的にさまざまな、こんなこと言うたらあかんとちゃうかなというようなこと

はございませんので、さまざまなご意見を頂戴したいと思いますので、どうぞこの２

年間よろしくお願いを申しあげます。ありがとうございました。 

○久木議長  土岐議員、ありがとうございました。 

 続いて、大阪市会議員の大橋議員、お願いいたします。 

○大橋市会議員  皆さん改めまして、こんばんは。ご紹介いただきました大橋でご

ざいます。 

 今日、予算の話から始まって、この数字ばっかり、私も初当選のときにこの数字ば

っかり説明を受けて、何のこっちゃわかりませんでした、正直。本当、先輩の方に聞

いていくというのも一つの手段やと思います。 

 でまた、この区政会議というの、私らがちょうど１期目のときにつくらせていただ

きました。それは、やはり区長に権限を与える、やはり２４区それぞれの色があると

いうことを我々言わせていただいたことがあるんですけれども、それのチェックをこ

の市議会だけじゃなくて、住んでおられる皆さんにとってよいものなのか悪いものな

のかというのを判断していただきたいなというふうに、区長をバックアップするじゃ

ないですけれども、皆さんのお住まいで皆さんが払った税金をきっちりこう使うてい

ただいているのかなというのをチェックしていただきたい代表というのが区政会議の

委員の皆さんやと思っております。 

 また、この条例文、これ読んで難しいかもわかりませんけれども、我々の仕事、や

はり皆さんがここちょっとおかしいんちゃうのということがあれば、これはすぐにも
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う土岐先生と一緒になって、この鶴見区ではおうてないですよというふうな条例も

我々市議会のほうでは改正していきますので、皆さんの身近にとって鶴見区運営でき

るような組織づくりをこの場でしていただきたいなというふうに思います。 

 ２年間、ご多忙かもわかりませんけれども、どうぞよろしくお願いいたします。あ

りがとうございます。 

○久木議長  土岐先生、大橋先生、ありがとうございました。 

 それでは、最後に閉会に当たりまして、河村区長から一言ご挨拶をお願いします。 

○河村区長  どうも今日は初回ということでございましたけれども、説明をいろい

ろお聞きいただきましてありがとうございました。 

 専門的な話とか、数字とかいろいろあって、わかりにくいところがあるかと思いま

すけれども、今日お配りした資料でありますとか、ご説明した内容、ご不明な点があ

れば、遠慮なしにまた我々のほうにお聞きいただければというふうに思っております。 

 行事のほうもたくさんあるということでございますけれども、また我々取り組んで

いっている部分もございますので、ぜひ、実際見ていただいて、それが本当に効果的

なものなのか、続けるべきものなのか、そういった観点からもご検証いただければと

いうふうに思っております。 

 また、部会のほうも３部会ということで進めさせていただきますけれども、やっぱ

り地域活動協議会ができて５年になろうとしていますけれども、やっぱり地域の活性

化、特に福祉とのかかわり、地域福祉とのかかわりで今後地域をどう活性化したり、

コミュニティを発展させていくのかというような課題と、やっぱり防災・防犯、これ

からいろんな有事に備えて地域の防災をどうしていくのかという問題と、あとそれと

子育て支援、待機児童の問題もありますけれども、青少年の施策も含めた待機児童対

策、子育て支援施策、そういったものが大きな課題ではないかなというふうに思って

おります。 

 また、区役所のほうでも、今まではそうではなかったんですけれども、学校教育の
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問題に取り組んでいくということでございますので、そういった教育面からのいろい

ろなご意見、また賜っていきたいなというふうに思っております。 

 今日は初回ということでございますけれども、部会、また続いていきますのでよろ

しくお願いをいたします。また、久木議長、前川副議長におかれましては、この２年

間、またいろいろお世話になりますけれども、ぜひともまたお力添え賜りますようよ

ろしくお願いいたします。先生方もまたいろいろ貴重なご指導賜りますようよろしく

お願いいたします。私の挨拶は、以上にさせていただきます。ありがとうございまし

た。 

○久木議長  ありがとうございました。 

 ちょっと事務連絡の前にまだ多少時間あるかと思いますから、ちょっと委員の皆さ

ん一言ずつ自己紹介がてらお願いしようかなと思うんですけれど、いいですか。まだ、

大丈夫ですか。 

 そうしたら、こっちから渡邊委員からずっとお願いできますか、ぐるっと。 

○渡邊委員  体育厚生委員協会の渡邊です。初めて参加なんで、２年間よろしくお

願いします。 

○米島委員  今津連合から選出されました米島です。よろしく２年間、またよろし

くお願いしたいと思います。 

○吉江委員  鶴見区の老人クラブ連合会の吉江と申します。日ごろは何かと老人ク

ラブにご教示いただきありがとうございます。今、私ども老人クラブも何とか活性化

をやるべくいろいろ手を打っているんですけれども、何でもすること、これを目標に

やっているんです。もう何でもええ、もうだめもとで。そういうことでいろいろ老人

というその何とかそのネームを変えるようにして頑張っておりますので、どうぞ皆さ

ん、老人クラブ、ひとつよろしくご指導並びにまたご支援いただきたいと思いますの

で、どうぞ今後ともよろしくお願いいたします。 

○山田委員  榎本地域活動協議会の山田でございます。今回初めてで今ちょっと風
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邪引いて声が出ないんですけれども、ちょっとわからんことばっかり多いんですけれ

ども、またよろしくお願いしたいと思います。 

○山口委員  茨田地域活動協議会から推薦されました山口といいます。防犯で初め

入っていたんですけれども、防犯が決してわからへんとかいうことではなくて、たま

たま子どもが小学校５年生の現役なので、ぜひ教育のほうでということでかわらせて

いただきましたけれども、２年間頑張りたいと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

○宮本委員  鶴見北の宮本でございます。私も初めてで、今まで地域の活動をやっ

てきたんですけれども、今日は何かいろんな行事と重なって今頭が混乱していますけ

れども、２年間頑張ってやっていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

○宮川委員  こんばんは。生涯学習推進員連絡会の宮川榮子でございます。生涯学

習と申しましても、皆さんちょっとご存じないのかもわかりませんが、これから２年

間生涯学習のことをなるべく丁寧にご説明いたしまして、皆様のご指導をいただきた

いと思います。よろしくお願いいたします。 

○松原委員  ＮＰＯ法人みどりふれあいの家の松原由加と申します。よろしくお願

いいたします。２期目です。ここで出た意見が反映されているときはうれしく思った

こともありますし、またいろいろな意見を皆様持っておられるので、私自身も勉強さ

せていただいております。また何かあったら意見なども言わせていただきたいなと思

っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

○藤本委員  鶴見区ＰＴＡ協議会から選出されました藤本です。よろしくお願いし

ます。私も今回初めてで、ＰＴＡのことはある程度知っていますけれども、区政のこ

とは全くわかりませんので、皆さんよろしくお願いします。 

○伴委員  横堤地域活動協議会から推薦いただきました伴です。私も初めてで何も

わからないですけどよろしくお願いします。 

○早野委員  茨田東から来ています早野と申します。去年、学校の歩道橋のことを
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お願いして、完成式して、皆さん喜んでおられますので、すごくうれしいと思ってい

ます。また頑張りますのでよろしくお願いします。 

○西口委員  鶴見地域活動協議会の西口と申します。また引き続き防災・防犯とい

うことで、また２年間頑張りますのでよろしくお願いいたします。 

○中田委員  焼野の協議会の中田です。２年間よろしくお願いいたします。 

○田中（泰）委員  茨田北活動協議会の田中泰子と申します。今期もまた地域活動

を通じまして、地域の方々から聞こえてきました声やら要望を区の事業に反映してい

ただきたく、ここに運びたく思っております。どうぞ皆さんよろしくお願いいたしま

す。 

○田中（潔）委員  公募で選ばれました田中潔です。ちょっと風邪引いていまして、

声もかすれているんですけど、２期目になります。２年間やってきて、もうやめとこ

うかなと思ったんですけど、もうちょっと頑張れるかなということで、もう２年間頑

張ってやりたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○高田委員  焼野地域の高田でございます。勤めが市外ですので、なかなか鶴見区

のことをわかっていないような気がしております。今、ちょっと勉強させてもらって、

鶴見区民のためになるようにと頑張らせていただきますので、２年間よろしくお願い

します。 

○柴田委員  公募で出てきました柴田でございます。よろしくお願いいたします。

本当に知らないことばっかりだなと思って２年、すっと終わりましたので、あと２期

目、またよろしくお願いいたします。 

○猿渡委員  公募で選んでいただきました猿渡と申します。２期目になります。よ

ろしくお願いします。 

○笹原委員  食生活改善推進員協議会の笹原京子と申します。必要とされていると

ころで頑張っていきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○岡出委員  皆さん、こんばんは。茨田南地域活動協議会からで、岡出と申します。
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よろしくお願いします。初めてのことなので何もわかりません。地域活動協議会は立

ち上げからずっとやっておりまして、いろいろ振り回されっ放しなんですけれども、

こちらではそのやったことを生かせれるように頑張っていきたいと思いますのでよろ

しくお願いしたいと思います。以上です。 

○内野委員  改めまして、念法眞教総本山、金剛寺の責任役員をさせていただいて

おります内野といいます。どうかよろしくお願いいたします。子どものころ、小学生

のころに徳行を受けました。その後、学校を出て、ビジネスマンになりまして、ＩＴ

企業でビジネスマンを５０歳代まで勤めました。その後、子どものころに祖母や両親

が期待した僧侶の道に一から入り直しまして、今修行をしております。そういう中で、

ＩＴ企業で培ったいろんな経験がございます。特に兵庫県さんとかいろんなところで

の防災のプロジェクトとか、そういうのにかかわらせてもらっていました。これから

２年間しっかり努めていきたいと思いますので、抹香臭くならないように努めますの

でよろしくお願いいたします。 

○久木議長  それでは、前川委員、どうぞ、前川委員、どうぞ。済みません、最後

になりまして。 

○前川副議長  冒頭でご挨拶しました。私、岡出委員と一緒で茨田南に住んでおり

ます。またどうかよろしくお願いいたします。 

○久木議長  それでは、私は、緑ふれあいの家といいまして、ＮＰＯ法人緑ふれあ

いの家の今、理事長をしています久木と申します。皆さんとともに、ちょっと今日時

間をオーバーしちゃいましたけど、済みません、皆さんとともにこれから２年間一生

懸命やっていきたいなというふうに思っております。 

 以上、済みません、ちょっと飛び入りで挿しこませていただいてということで、後、

区のほうから事務連絡ございましたら、どうぞ。 

○奥本区政企画担当課長  では、次回の区政会議の予定でございますけれども、１

１月の下旬から１２月上旬に部会を開催し、平成３０年度の運営方針の素案などにつ
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いてご意見を賜りたいと考えております。 

 つきましては、早速日程調整をさせていただきたいと思いますので、大変お手数で

はございますけれども、お手元に配付をしております日程調整票をお帰りまでにご記

入いただきますようお願いいたします。こちらのＡ４縦の日程調整票と書かれている

資料でございます。 

 で、３週ほど設けさせていただいておりまして、１１月２７日の月曜日から１２月

１日までの金曜日、月曜日から金曜日、と後、その翌週の月曜日から金曜日、１２月

４日から１２月８日までの金曜日、そしてその翌週の、済みません、ちょっとこちら

誤植がありまして、月曜日から金曜日までですけれども１２月１０日と書いておりま

すけど１２月１１日からの月曜日から、１２月１１日月曜日から１２月１５日までの

金曜日、この３週の月曜日から金曜日にご都合の悪い日にバツを記入していただきま

すよう、よろしくお願いいたします。 

 こちらご記入後、机の上に置いていただければ、後ほど回収させていただきます。

部会ごとに日程を調整した後、部会担当のほうから委員の皆様に日程のご連絡をさせ

ていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 また、委員の皆様のご連絡先を把握したいと考えておりますので、この区政会議委

員連絡票、こちらも縦長の票でございますけれども、こちらにご連絡先をご記入して

いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 この後、この場所で区広報紙１２月号に区政会議の紹介記事を掲載したいというふ

うに考えております。その際に使用いたします写真、集合写真を撮影させていただき

たいと考えておりますので、委員の皆様はお残りいただきまして写真撮影にご協力を

いただければと考えております。 

 事務連絡は以上でございます。本日はどうもありがとうございました。 

○久木議長  ありがとうございました。 

 それでは、本日、鶴見区の第２回目の区政会議全体会をこれで閉会いたします。ど
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うも皆さん、ありがとうございました。 

閉会 ２０時２１分 


